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Was ist das denn?“, fragten Bernd und Maria ihren Opa. ,Das ist ein benutzter Fahrschein der Straffenbahn aus Halle. Er
miisste aus dem Jahr 1975 sein. Ich hab ihn zuféllig in einem Buch gefunden, wo er als Lesezeichen drin war.“ | Erzéhle
bitte weiter.“ ,Nun, man kaufte einen Streifen mit sechs solchen Fahrscheinen (90 Pfennige). Wenn man mit der Bahn
fahren wollte, steckte man einen solchen Streifen in den Entwerter und der druckte dann das Lochmuster in den Schein.
Dieses Muster wurde immer wieder gedndert, sodass ein Kontrolleur sofort erkennen konnte, ob man ihm einen aktuellen
oder veralteten Schein zeigte. Die Locher befanden sich immer genau neben einer der Zahlen 1,2,4 bzw. 7. So konnte
neben der ,1“ ein Loch links, rechts, auf beiden Seiten oder auch gar kein Loch sein.”

Wie viele verschiedene Moglichkeiten der Lochung mit genau vier Lochern gibt es? 4 blaue Punkte
Wie viele verschiedene Moglichkeiten der Lochung mit eins bis acht Lochern gibt es? 6 rote Punkte.
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